

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

06.05.2024-11.05.2024



НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1. Минпросвещения России проводит акции, приуроченные ко Дню Победы в Великой Отечественной войне

В преддверии Дня Победы Минпросвещения России проводит тематические акции, посвященные сохранению памяти о подвигах героев Великой Отечественной войны. Акция «#ВспомнимБлиzkих» объединяет участников из всех регионов России. Они рассказывают о членах своих семей на личных страницах в социальных сетях, размещают фотографии и ставят к публикациям хештег #ВспомнимБлиzkих. По итогам акции будет создан видеоролик с фотографиями участников.

Минпросвещения России также продолжает реализацию масштабного просветительского проекта «Без срока давности», направленного на сохранение памяти о Великой Отечественной войне. В рамках этого проекта проводятся всероссийские конкурс сочинений, конкурс исследовательских проектов и фестиваль музеев образовательных организаций.

При поддержке Министерства просвещения проходят акции «Окна Победы» и «Сад памяти».

8 мая также будет запущена акция Всероссийского сообщества наставников-просветителей «80 уроков Победы». Педагоги проведут уроки, посвященные вкладу регионов в Победу в Великой Отечественной войне. Акция продлится до 9 мая 2025 года.

2. Минпросвещения и телеканал «Россия» приглашают принять участие в новом сезоне проекта «Классная тема!»

С 6 мая Министерство просвещения Российской Федерации, телеканал «Россия» при поддержке компании VK проводят Всероссийский отбор участников третьего сезона телешоу



«Классная тема!». Проект, посвященный современным учителям, был создан по поручению Президента России Владимира Путина и призван показать стране самых ярких современных педагогов, а также поднять престиж этой профессии. Принять участие в телешоу «Классная тема!» могут учителя физики, химии, математики, биологии, географии, истории, русского языка и литературы из любого региона страны. Претендентам предстоит пройти тестирование по своему предмету и записать видеовизитку.

«Повышается престиж профессии учителя: в прошлом году педагогические специальности заняли второе место по популярности среди абитуриентов. Уверен, в этом есть и заслуга телепроектов, которые привлекают внимание широкой аудитории и показывают, что любым предметом школьной программы можно увлечь не только ребенка, но и взрослого зрителя. Наши учителя – настоящие профессионалы своего дела, которые становятся популярными в медиaprостранстве. Мы приглашаем педагогов принять участие в телевизионном проекте «Классная тема!», поделиться своими знаниями и идеями со всей страной, продемонстрировать свои наработки и навыки публичного выступления», – отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Победителем проекта станет специалист, который сможет увлечь аудиторию и максимально доступно объяснить материал своего предмета. Главный приз – авторское образовательное шоу на федеральном канале. Кроме того, по итогам финальных конкурсных испытаний один из участников проекта станет амбассадором государственной корпорации «Росатом». Также специальные подарки подготовили АО «Просвещение» и образовательная платформа «Сферум».

В 2023 году в проекте «Классная тема!» приняли участие семь тысяч педагогов со всей страны. 35 учителей – пять по каждому из семи предметов – вышли в полуфинал, их видеоуроки доступны в сообществе «Классная тема» в социальной сети «ВКонтакте».

В итоге в финал, по результатам Всероссийского народного голосования, вышли семь педагогов, и 5 января 2024 года в эфире телеканала «Россия» было озвучено имя победителя проекта «Классная тема!».



Им стала учитель химии из Липецка Екатерина Сигарева. Совсем скоро на одном из федеральных каналов выйдет ее авторская передача «Классная тема. Просто о сложном». Именно такая возможность – сделать собственное авторское шоу на телевидении – является главным призом для победителя проекта.

«Проект позволяет взглянуть на себя с новой стороны, расширить кругозор, познакомиться с лучшими учителями нашей необъятной Родины. Изменилась ли моя жизнь после проекта? Однозначно! Она стала ярче, интереснее и насыщенней, и это только начало», – сказала Екатерина Сигарева, победительница второго сезона телешоу «Классная тема!», учитель химии школы информационных технологий № 26 города Липецка.

3. Сергей Кравцов вручил награды абсолютным победителям конкурсов проекта «Без срока давности»

В павильоне № 57 Международной выставки-форума «Россия» состоялась торжественная церемония награждения призеров и победителей Всероссийских конкурса сочинений и фестиваля музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности». В мероприятии принял участие и. о. Министра просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов. «Традиционно накануне Дня Победы мы подводим итоги двух самых масштабных мероприятий проекта «Без срока давности»: конкурса сочинений и фестиваля музейных экспозиций. В этом году более 500 тысяч школьников представили свои сочинения на тему геноцида советского народа нацистами и их пособниками в период Великой Отечественной войны. Уверен, в России растет достойное поколение, способное сберечь ценности, которые отстаивали солдаты Красной армии. Работы участников помогают в сохранении исторической памяти. Успехов вам, дорогие школьники и педагоги», – отметил Сергей Кравцов.

Победителями и призерами Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» стали 58 школьников и студентов колледжей. Призерами признаны 40 ребят, 14 работ были отмечены в особых номинациях.

В ходе мероприятия и. о. главы Минпросвещения России вручил награды абсолютным победителям конкурса. Ими стали Илья Лагутин из Курской области, Екатерина Мулкахайнен из Санкт-Петербурга, Анна Зарипова из Донецкой Народной Республики и Анастасия Сигачева из Ульяновской области. Сергей Кравцов также прочитал участникам церемонии фрагменты сочинений Анны Зариповой и победителя в номинации «За проявленные знания истории Великой Отечественной войны» Данила Присяжного.

Председатель Комитета Государственной Думы по просвещению Ольга Казакова отметила значимость проектов, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи.

«В детских садах, школах, колледжах и техникумах для ребят регулярно проводятся различные акции и патриотические мероприятия, создаются музеи, сохраняющие память о Великой Отечественной войне. Сегодня важнейшая государственная задача – воспитать наших детей сильными и уверенными в себе, достойными потомками победителей, дать им необходимые знания, чтобы противостоять информационным атакам, сохранять традиционные ценности и связь поколений. В этой работе активно участвуют и сами ребята – оформляют экспозиции школьных музеев и рассказывают о героях», – сказала Ольга Казакова.

Призовые места на Всероссийском фестивале музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности» заняли 42 музея учебных заведений: школ, колледжей и вузов, а также организаций дополнительного образования. Всего на фестивале было представлено 759 музейных экспозиций, выставок и виртуальных музеев.

«За те годы, пока наш университет является федеральным оператором проекта «Без срока давности», мы очень многое для себя почерпнули. Проект устремлен не только в прошлое, но и в будущее, и мы обновляем его содержание, открываем новые направления. Но прежде всего мы открываем вас, дорогие наши участники конкурса. Для любого педагога очень важно передать не просто знания, но и то сокровенное, что в нем хранится, – частицу истины, понимание нашей Родины, нашей истории и культуры», – отметил ректор Московского педагогического государственного университета Алексей Лубков.

Абсолютными победителями Всероссийского фестиваля музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности» стали:

- **Эколого-биологический центр города Воткинска, Удмуртская Республика (экспозиция «Карьер смерти»);**
- **гимназия № 166 Центрального района города Санкт-Петербурга (экспозиция «Школа. Война. Блокада»);**
- **средняя общеобразовательная школа поселка Романово, Калининградская область (экспозиция «Предотвратим геноцид!»);**
- **школа № 83 имени Героя Российской Федерации Казанцева В.Г., Ростовская область (экспозиция «Путь Сабины»);**
- **Лицей сервиса и индустриальных технологий города Санкт-Петербурга (экспозиция, посвященная деятельности поисковых отрядов и общественных организаций в мероприятиях по сохранению памяти о жертвах военных преступлений нацистов и их пособников среди мирного населения в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.);**
- **коррекционная школа-интернат города Катав-Ивановска, Челябинская область (экспозиция «Забыть нельзя»).**

В ходе церемонии и. о. Министра просвещения РФ также отметил ребят, чьи творческие работы наиболее полно отразили главную цель проекта «Без срока давности» – сохранение исторической памяти о трагедии мирного населения СССР – жертв военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны. Ими стали 14 школьников, которые получили приглашение на Парад Победы 9 мая на Красной площади.

4. Поздравление исполняющего обязанности Министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова с Днем Победы



Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днем Победы! Этот праздник символизирует героизм и стойкость нашего народа. В годы Великой Отечественной войны наши деды и прадеды отстояли страну,

подарили нам мирное небо над головой. Их мужество и самоотверженность всегда будут примером для всех нас.

Каждая семья бережно хранит истории своих героев – фронтовых бойцов и тружеников тыла. В Год семьи особенно важно передавать эти знания подрастающему поколению.

Сегодня как никогда нужно помнить уроки истории, чтобы не допустить повторения трагедии прошлого. На это направлен наш просветительский проект «Без срока давности». В своих сочинениях ребята пишут об историях доблести, истинного патриотизма и силы духа советского народа. В школах, техникумах и колледжах создаются музейные пространства, посвященные героям Великой Отечественной войны.

Особенно ценны встречи с героями прошлых лет. Во время этого общения у ребят есть возможность прикоснуться к истории, лично сказать слова благодарности ветеранам войны, вдохновиться их героизмом и твердостью духа, а главное – верой в Победу и несокрушимость единства нашего народа! Ориентиром для подрастающего поколения становятся и современные защитники Родины, которые достойно продолжают дело своих предшественников. В этот великий праздник желаю крепкого здоровья вам и вашим близким. С праздником!

Исполняющий обязанности
Министра просвещения РФ
Сергей Кравцов

НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

1. Юные северяне – победители и призеры всероссийской олимпиады «Созвездие», состоявшейся в Королёве. На очном этапе выступили 170 юных исследователей из 35 регионов РФ.

Делегация Мурманской области достойно представила науку нашего региона на олимпиаде. Юные северяне заняли призовые места:

В номинации «Флора и фауна»:

1 место - Валерий Александров, гимназия №7, Мурманск;

В номинации «Физическая лаборатория»:

2 место - София Етоева, ДДТ «Дриада», Александровск;

В номинации «Сохраним Землю»:

2 место - Софья Тымчишина, гимназия №10, Мурманск;

4 место – Мария Шкулий, гимназия №2, Мурманск;

В номинации «Наш дом - Земля»:

2 место - Анастасия Федулина, ДДТ им. А. Торцева, Мурманск.

Для участников провели экскурсии в музей космонавтики РКК «Энергия», музей развития технологий им. Вачнадзе, Центр подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина в Звездном городке. Финалисты олимпиады встретились космонавтами-испытателями Сергеем Прокопьевым и Андреем Бабкиным.

Поздравляем ребят и их научных руководителей! Желаем дальнейших успехов и новых открытий!

2. В преддверии 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 6 и 7 мая более ста учеников 8-11 классов из образовательных организаций Мурманска, Североморска, Полярных Зорь, Полярного, Заозёрска и Туломы будут посменно нести вахту почётного караула

Сегодня на вахту почётного караула заступили ребята из гимназии Александровска, кадетской школы, лицея №2, школы №53 Мурманска, гимназии №1 Полярных Зорь.

7 мая вахту будут нести кадеты и школьники Североморского кадетского корпуса, школы №1 Видяево, школы №276 Гаджиево, заозёрского Центра дополнительного образования детей, Туломской средней школы и мурманского лицея №2. Состав почетного караула сформирован из тех ребят, которые показали хорошие результаты в учёбе и общественно полезной деятельности, победителей и призёров спортивных, военно-прикладных и гражданско-патриотических конкурсов.

Во время подготовки к несению вахты почётного караула в образовательных организациях проводились недели боевой славы – это уроки мужества, торжественные линейки, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, занятия по строевой подготовке.

3. В школах и колледжах Мурманской области открыли ещё 17 муралов, посвящённых героям Кольского Заполярья

Федеральный патриотический проект «Лица героев» стартовал в школах Мурманской области в 2023 году и реализуется по решению главы региона, секретаря Мурманского регионального отделения партии «Единая Россия» Андрея Чибиса. В образовательных организациях региона уже были открыты 17 муралов, посвящённых северянам-героям.

В преддверии Дня Победы их открыли ещё в 15 школах и 2 колледжах.

В школе №280 в Оленьей Губе мурал посвящён Денису Александровичу Опарину, Герою Российской Федерации. Денис Александрович связал жизнь со службой в Военно-морском флоте. Погиб в 2019 году после пожара на автономной глубоководной станции, проводившей батиметрические работы в Баренцевом море.



В школе №7 Кировска - Николаю Александровичу Какурину. В ноябре 2023 года ушёл добровольцем на военную службу по контракту в зону специальной военной операции. Погиб в феврале 2024 года, освобождая Авдеевку, ДНР.



В школе №4 в Полярных Зорях - Борису Феоктистовичу Сафонову, дважды Герою Советского Союза. В августе 1933 года призван в Красную Армию. С началом Великой Отечественной войны отличился в воздушных боях с люфтваффе, совершил 234 боевых вылета, сбил лично

20 вражеских самолётов и 5 в группе.

В школе №3 Никеля - Анатолию Фёдоровичу Бредову, Герою Советского Союза. Призван в ряды Красной Армии в апреле 1942 года. Анатолий Бредов героически погиб, уничтожив в бою десятки немцев, не сдавшись в плен и воодушевив своим примером солдат стрелкового полка, которые смогли занять высоту Придорожную.

В школе № 19 в Заполярном - Макару Родионовичу Янкову, его имя носит школа. Во время Великой Отечественной войны, имея бронь, Макар Янков ушёл добровольцем в действующую армию. В ноябре 1944 года Макар Родионович был награждён орденом «Отечественной войны I степени» посмертно.

В школе №23 в Лиинахамари - Александру Осиповичу Шабалину, дважды Герою Советского Союза, контр-адмиралу. Участвовал в советско-финской войне 1939-1940 гг. В годы Великой Отечественной войны командовал отрядом торпедных катеров. Этому же герою посвятили муралы в школах №10 Североморска и гимназии №6 Мурманска.

В общеобразовательной школе Варзуги - Лерию Александровичу Казакову, педагогу, кандидату сельскохозяйственных наук. Лерий Александрович создал в Варзуге Сельский парк – на пустыре в несколько гектаров растут и цветут более 200 растений. Всю жизнь и трудовую деятельность Лерий Казаков посвятил сохранению и восстановлению природы Кольского края.

В школе №1 Североморска - Ивану Михайловичу Сивко, Герою Советского Союза, морскому пехотинцу, имя которого носит сама школа. В бою в августе 1941 года в районе реки Большая Западная Лица Иван Сивко прикрывал отход подразделения, удерживая позицию. Последней гранатой подорвал себя и окруживших его вражеских солдат.

В школе №5 Североморска - Никите Александровичу Нильцигаеву, выпускнику этой школы. В марте 2022 года Никита Нильцигаев погиб при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины. Посмертно награждён Орденом Мужества.

Герой мурала школы №11 Североморска - Борис Степанович Фулик, генерал-лейтенант, участник войны с 1941 года. Попал в плен, содержался в концлагере на острове Эзель. Бежал, вернулся в часть, был разжалован в рядовые, но затем восстановлен в офицерском звании.

В общеобразовательной школе №3 Ковдорского округа – Валерию Валентиновичу Медведеву, рядовому, механику-водителю БМП. С октября 1983 Валерий Медведев служил в республике Афганистан. Участвовал в 18 боевых операциях. В ноябре 1984 года при обезвреживании мин броней боевой машины, прикрывая сапёров, Валерий Валентинович получил смертельное ранение. Посмертно награждён орденом Красной звезды.

В школе №7 Мончегорска - Петру Сергеевичу Алексееву, рядовому мотострелкового батальона 200 отдельной гвардейской мотострелковой бригады 14 армейского корпуса Северного флота. Участник специальной военной операции. За мужество, отвагу и самоотверженность Пётр Алексеев посмертно награждён Орденом Мужества.

В школе № 9 в Заполярном появился мурал, посвящённый Павлу Васильевичу Стрельцову, Герою Советского Союза, участнику Петсамо-Киркенесской операции. В 1944 году Павел Стрельцов возглавил группу разведчиков, которая переправилась через реку Печенга (Петсамойоки) и вышла на берег, занятый противником. 26 октября 1944 года в бою с фашистскими егерями Павел Васильевич закрыл собой амбразуру и героически погиб.

В Мурманском индустриальном колледже - Дмитрию Сергеевичу Кузьмину, старшему мичману, сотруднику Пограничного управления Федеральной службы безопасности РФ по Западному арктическому региону. Награждён посмертно медалью «За отличие в охране государственной границы».

В Кольском транспортном колледже - Ивану Вячеславовичу Кабанову, Герою Российской Федерации, старшему лейтенанту, участнику специальной военной операции. В октябре 2022 года в ходе ожесточённого боя группа Ивана Кабанова уничтожила 14 военнослужащих ВСУ и вывела из строя 2 единицы бронетехники, сам офицер уничтожил 5 националистов, в рукопашной схватке с противником получил смертельное ранение.

4. Работники министерства образования и науки возложили цветы к Вечному огню мемориального комплекса «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны».

- Чтить и сохранять память о подвиге героев, защитивших наш регион от врага, не давших фашизму осквернить родную землю – важнейшая задача для любого северянина. И в преддверии Дня Победы, и в любой другой день мы помним о тех, кому мы обязаны сегодняшней жизнью в свободной стране, - сказала на церемонии возложения министр образования и науки Диана Кузнецова.

5. Сегодня мы отмечаем самый главный праздник в истории страны - День Победы.

79 лет назад советский народ показал всему миру, что значит сплочённость, что такое истинное мужество. Потомки победителей - все мы, те, кто учит наших детей - не только в школах - доброте, честности, человеколюбию. Подрастающее поколение - главная ценность сегодняшнего дня. Все вместе мы должны сохранить для него память о подвигах, самоотверженности, стремлении сделать всё для того, чтобы родная страна и её жители были защищены от любой беды и опасности.

Во всех образовательных организациях региона продолжается реализация патриотических проектов: открывают школьные музеи, парты героев, муралы в рамках проекта "Лица героев", проходят сотни тематических мероприятий.

Особенным остаётся празднование дня Великой Победы - и сегодня мы видим, что 9 Мая имеет такое же значение для наших детей, как и для старших поколений. С великой гордостью и благодарностью сегодня мы вместе вспоминаем тех, кто пролил кровь за родную землю, кто не считался ни с какими трудностями, личной выгодой и любыми другими мотивами, кроме благополучия своей страны. Тех, кто навсегда останется примером для россиян.

С праздником! С Днём Победы!

**Министр образования и науки
Диана Кузнецова**

МЕРОПРИЯТИЯ ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования»

1. О мастер-классе «Современные технологии воспитания. Воспитательный потенциал учебных предметов»

06.05.2024 на базе ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования состоялся» мастер-класс «Современные технологии воспитания. Воспитательный потенциал учебных предметов».

Директор Центра, Цыганкова Наталья Сергеевна раскрыла нормативно-правовую основу воспитательного процесса в Российской Федерации; охарактеризовала методы и приемы воспитания на уроках истории и обществознания. Пономаренко Юлия Андреевна, победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитать человека-2024», учитель математики МБОУ г. Мурманска «Гимназия №7» провела мастер-класс «Воспитательный потенциал уроков математики». Раскрыла специфику реализации Программы воспитания через реализацию предметного содержания. Старший методист ЦНППМ Сычева Мария Александровна продемонстрировала воспитательный потенциал уроков русского языка и литературы. Поделилась опытом реализации воспитательных модулей в образовательном процессе.

2. Об участии в финальных мероприятиях Всероссийского фестиваля музеев образовательных организаций «Без срока давности»

В Москве 7-10 мая прошли финальные мероприятия Всероссийского фестиваля музеев образовательных организаций «Без срока давности». Победители проекта посетили значимые места столицы, мероприятия, посвященные 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мурманскую область представляла руководитель музея МБОУ г. Мурманска «Гимназия № 6» Чеснокова Л.А. Работа «Дети обвиняют. Воспоминания из одной статьи» стала победителем в номинации «За деятельность, направленную на привлечение обучающихся к тематике проекта «Без срока давности».

Экспозиция, представленная на конкурс, была построена вокруг одного экспоната – журнала, и все предметы и информация выставки содержательно связаны с текстом напечатанной в нём статьи. В центре экспозиции – на скамье, оформленной в стиле 40-х гг. прошлого века, размещён оригинал журнала «Огонёк» №41 за 1942 г. Он открыт на развороте со статьёй «Дети обвиняют». Её содержание – воспоминания ленинградских и белорусских детей, эвакуированных с линии фронта в Ташкент. На экспозиционном столе, размещены предметы, отражающие смысл публикации. Т.к. подлинный текст на очень хрупкой бумаге, рядом были размещены увеличенные фотокопии с выдержками и фото из статьи.

В павильоне Международной выставки-форума «Россия» и. о. министра просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов на торжественной церемонии наградил победителей Всероссийских конкурса сочинений и фестиваля музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности». Он сказал, что «уверен, в России растёт достойное поколение, способное сберечь ценности, которые отстаивали солдаты Красной армии. Работы участников помогают в сохранении исторической памяти».

Просветительский проект «Без срока давности» направлен на сохранение у современников памяти о Великой Отечественной войне. В его рамках рассекречиваются архивные документы, ведутся полевые работы, проходят просветительские акции и научные конференции, школьники принимают участие в реальных делах в качестве волонтеров и членов поискового движения. Министерством просвещения Российской Федерации разработан план образовательно-просветительских мероприятий по реализации проекта «Без срока давности», поэтому в 2024 году работа будет продолжена в школьных музеях Мурманской области.

3. Стажировка по теме «Реализация практикоориентированного подхода в образовательной деятельности при изучении инвариантных и вариативных модулей учебного предмета «Труд (технология)»

Учителя технологии ГАУДПО МО «Институт развития образования» в рамках дополнительной программы повышения квалификации учителей труда (технологии) 07 мая 2024 года прошли стажировку на базе МБОУ «Кольская СОШ» по теме «Реализация практикоориентированного подхода в образовательной деятельности при изучении инвариантных и вариативных модулей учебного предмета «Труд (технология)». В ходе стажировки директор школы познакомила слушателей с основными направлениями работы общеобразовательной организации по формированию технического и технологического мышления школьников. В рамках программы стажировки педагоги в ходе мастер классов освоили приемы и способы эффективного освоения учащимися инвариантного модуля «3D-моделирование, прототипирование и макетирование», эффективного внедрения инвариантного модуля «Робототехника».

Слушателями курсов повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Совершенствование профессиональной компетентности учителя труда (технологии)» отмечен профессионализм специалистов общеобразовательной организации, их глубокое понимание значимости межпредметного взаимодействия учителя информатики и труда (технологии). Учителя в ходе стажировки получили практические навыки по реализации практикоориентированного подхода в процессе изучения учащимися инвариантных модулей «3D-моделирование, прототипирование и макетирование» и «Робототехника».

В рамках мониторинга реализации Целевой модели наставничества продолжается консультирование педагогических работников по реализации программы наставничества.

Продолжается сопровождение педагогических работников в рамках курсовой подготовки по ДПО Академии Минпросвещения.